

历史
新高

上半年群众安全感达99.3%

8月31日，南京市举行“在推进中国式现代化中走在前做示范”系列主题新闻发布会，此次发布会主题为“在推进社会治理现代化上实现新提升——完善社会治理和民生保障”。现代快报记者从会上获悉，今年上半年南京市群众安全感达99.3%，创历史新高。

现代快报+记者 徐苏宁

●社会治理

创成全国社区治理和服务创新实验区9个，位居全国第一

市委政法委副书记李永才在会上介绍，近年来，南京持续推动社会治理体系和能力现代化，成功通过全国市域社会治理现代化试点城市省级验收，荣获全国首批“法治政府建设典范城市”和第五届“中国法治政府奖”，创成全国社区治理和服务创新实验区9个，数量居全国第一，2023年上半年南京市群众安全感达99.3%，创历史新高。

南京全面实施“精网微格”工程，深化“网格+”治理体系建设，健全微组织、完善微平台、组织微服务，切实提高网格服务管理的满意度，疏通城市治理的“毛细血管”。目前，全市共划分微网格41149个，配备微网格员44688名，建设综合网格微信群13175个，微网格覆盖率、微网格员配备率达到“两个100%”。

李永才表示，下一步南京将重点开展六个方面的行动。包括党建引领强基行动、“三治”融合推进行动、服务升级惠民行动、网格化治理提质行动、智慧治理赋能行动、平安建设护航行动等。将组织实施“精网微格”效能提升专项行动等，健全微网格支撑力量，全面激活基层社会治理“微细胞”，打造南京特色基层治理品牌。

●民生保障

到“十四五”末，每区建成1个区级公办养老服务设施

对困难群众的关心关爱，体现着一座城市的温度。市民政局党委委员、副局长陈雪梅介绍，推动应保尽保，市民政局通过常态化摸排、信息化监测，及时将符合条件人员纳入救助范围。目前，南京市有低保户2.99万户4.05万人，低保标准为1050元/月，城市、农村特困供养标准分别为低保的2倍和1.3倍。下一步，市民政局将加快推动社会救助扩围增效，提升社会救助覆盖面。

南京老龄化程度比全国平均水平(19.8%)高出3.2个百分点，如何满足群众多样化的养老服务需求？陈雪梅介绍，2023年以来，南京市民政局紧扣养老民生实事项目，重点推动三项工作。

一是打造服务载体。全市新建9个老年人认知障碍服务中心、13个示范性社区银发助餐点、46个示范性乡村互助养老睦邻点，近80%城市街道综合性养老服务全覆盖，完成老年人家庭适老化改造969户，努力让老年人享受到优质的照料服务。

二是提升服务质量。目前全市在运营的等级养老机构占比超70%，8家省评五级机构，为全省最多。同时大力开展养老护理员培训。

三是强化服务规范。近期，市委市政府拟出台《关于建立健全基本养老服务体系建设的实施意见》，按照“基础性、普惠性、共担性、系统性”原则，制定基本养老服务指导性目录清单。

“下一步，我们将持续打造‘宁享养老、银发无忧’服务品牌。”陈雪梅介绍，一是抓实基本养老。分层分类落实物质帮助、照护服务、关爱服务，持续完善基本养老服务清单，加强服务供给、保障、监管等机制建设。二是抓牢底线养老。到“十四五”末，每个区建成1个区级公办养老服务设施；每个街道建成1个养老综合服务中心，每个社区至少建有1个社区居家养老服务点。三是抓好品质养老。以“区块链+民政(养老服务)”国家区块链创新应用试点为契机，建设“宁享养老”“一站式”等8个应用场景。推动一批品质养老机构落地，做到“兜底有保障、普惠有供给、品质有选择”。

上半年举办高校毕业生招聘活动1255场

就业是最大的民生，市人社局一级调研员马书婷介绍，南京“宁聚”高校毕业生在宁就业创业，优化实施“宁聚”系列行动，召开51所在宁高校座谈会，针对性开展校园招聘、职业指导、暑期实习实践等各项就业服务。

坚持政府与市场“两手并重”，面向高校毕业生对接南京主导产业多方筹集岗位逾27万个次。加大频次组织招聘会促进精准匹配，上半年举办高校毕业生招聘活动1255场。同时，多举措降低大学生在宁就业居住成本，团市委、市人社部门推出“宁青驿站”项目，为青

年大学生提供落脚“第一站”，发放住房租赁补贴、求职创业补贴等约4亿元、惠及超10万人次。

在创业方面，聚焦青年大学生、退役军人、科研人员、农村劳动力等重点群体，加大力度扶持，今年以来累计培育自主创业者1.59万人。深入实施“青创主体培育计划”，构建开业补贴“扶上马”、创业成功奖励“送一程”、带动就业补贴“助发展”、创业失败补贴“有托底”全链条创业扶持政策。连续11年举办“赢在南京”青年大学生创业大赛，2023年以来扶持大学生创业6636人。

在职业技能培训方面，针对高

校毕业生等青年就业需求，开展大数据应用技术、无人机操控技术、自媒体短视频制作等技能培训。大力开展青年就业见习，开发见习单位(基地)2800余家、见习岗位1.6万个，组织见习5642人，见习后留宁就业率超70%。

下一步南京将进一步健全就业促进机制和就业公共服务体系，推动重点群体高质量充分就业。比如着力稳岗扩岗，强化政策协同促就业，用足用好社保降费、一次性吸纳就业补贴、稳岗返还、扩岗补助等援企稳岗政策，支持企业发展吸纳就业等。

●各区经验

积极探索基层社会治理的新路径、新举措

栖霞作为南京城市化发展较为迅速的区域之一，近年来探索形成了一系列独特的城市治理品牌，被誉为“新时代城市版枫桥经验”。栖霞区委常委、政法委书记秦志刚介绍，栖霞区在全区范围内推进完善网格化工作，将全区9个街道127个社区划分为1008个网格，在网格内建立1+3+N党组织架构，成立网格党小组576个，人网格党员33793

人，通过将党组织向网格一线延伸，党建在矛盾一线加强，党员往民生一线集聚，实现了党的领导和党员服务进网入格、到边到底。接下来，栖霞区将强化“双网融合”，不断完善基层治理体系。

矛盾纠纷源头治理是社会治理的重要方面。六合区委常委、政法委书记徐健介绍，六合区构建了“1+9”矛盾纠纷多元化解体系(即1

为了反诈这件事 民警请200名大学生看电影



民警现场宣传反诈 通讯员供图

快报讯（通讯员 江公宣 记者 季雨）为进一步揭露通讯网络诈骗危害，提高反诈意识，筑牢全面反诈防线，8月30日，正值高校开学之际，南京江宁警方联合江宁团区委、江宁高新区管委会、紫金银行，邀请高校学生与反诈志愿者共同参与“背上反诈行囊 开学我最闪亮”主题反诈观影活动。

活动开始前，200多名大学生手持反诈宣传牌在“打卡点”与民警一同打卡拍照，并且在黑板上留下了自己的反诈宣言。活动中，全体人员一同观看了近期热门反诈电影《孤注一掷》，影片较

为真实地展现了赌博、招聘等诈骗类型的作案手法，让观影人员深深地感受到通讯网络诈骗的危害与狡猾，具有较高的警示教育意义。

观影后，共青团江宁区委书记匡凯为大学生送上一份“反诈锦囊妙计”。高新区派出所反诈民警与现场的大学生们一同分享了身边的反诈故事，提醒大家不要做通讯网络诈骗的受害者，更不要做诈骗的参与者。紫金农商银行江宁支行的工作人员通过趣味问答与案例讲解的形式与高校学生积极互动。

《南京市治理车辆超限超载办法》 今起正式实施

快报讯（记者 尹翼星）《南京市治理车辆超限超载办法》（以下简称《办法》）于9月1日起正式施行。即日起，南京市交通综合执法局将在全市开展交通执法系统超限超载治理专项行动。

南京市交通综合执法局四支队支队长曹成伍表示，据交通运输部的相关数据统计，载重货车道路交通事故中有80%以上是由超限超载运输引起。

8月31日上午，在南京市雨花台区梅山钢铁码头和浦口区双龙集团有限公司，现代快报记者看到，一辆辆货车正在进行出厂查验。其中一项查验内容，就是先过磅打印运单确认是否超载，超载则需卸载后重新过磅；如未超载，才可以继续联系调度室办理运货手续。

交通执法人员告诉记者，此次出台的《办法》明确了货物装载源头的各项责任，比如要求建立

健全车辆装载配载安全管理制度，掌握承运车辆的核定载质量，要求按照规定装载配载货物，要如实登记车辆证件信息、计重、开票、签发货运运单，要对本单位履行装载源头安全主体责任做出信用承诺等。

截至2023年7月，全市共有154家重点货物装载源头单位，其中150家的称重设备和视频监控设施均已安装完毕，4家新增企业将于近期安装到位，实现全覆盖。

现代快报记者注意到，《办法》还依法明确了监管部门，同时要求实施联合检查、协同监管。如货物装载源头单位的监管部门要和路面监管部门如交通、公安、城管部门一起，对源头单位实施联合检查；路面监管部门要将掌握的源头线索，抄告给相关源头监管部门，并作为今后联合检查的一项重要依据。

六合龙池两名见义勇为者获表彰

快报讯（通讯员 六公宣）近日，六合公安分局龙池派出所对雨荷苑小区物业值班秩序员蒋鑫、辅警乔永志的见义勇为行为进行表彰奖励。

事发当天下午，蒋鑫在巡逻至小区22栋附近时，见一名男子推着电动车经过。在巡逻至26栋时，又见该男子推着电动车鬼鬼祟祟、迟迟不出小区。蒋鑫看到电动车上未插钥匙，便上前询问情况，男子声称是来修车胎的，蒋鑫问车主是谁，男子支支吾吾答不上来。蒋鑫见状立即控制该男子并报了警。民警赶来，查明男子涉嫌盗窃。经查实，男子曾在多个小

区盗窃电动车约10辆。因蒋鑫高度警惕且留心观察并报警，帮助民警将他抓获。

前不久，龙池派出所辅警乔永志夜间巡逻至龙华路与浦六路交叉口，见两车发生车祸停在路上。乔永志将车停在路边，拨打120前来救援，又拨打110报警服务平台。事故中，轿车司机及时打开车门逃出，而货车侧翻后，车内司机及其老伴被困车中。乔永志爬上货车，手伸进车窗，将车门锁从里打开，随后，将货车司机及其老伴救出。120赶到，乔永志又配合医护人员将伤者送往医院。由于救助及时，两人均无大碍。